



保利香槟社区志愿者配合医护人员进行核酸检测。

太原4万余名机关党员干部 “疫”线“转岗”

新华社太原4月13日电(记者孙亮全 马晓媛)报名,报名,报名!4月3日晚,太原市小店区龙城街办保利香槟社区工作人员在群里发布了一则征集志愿者的信息,一会儿就有几十人接龙报名。

那天,新冠肺炎疫情波及太原,小店区报告5例核酸检测初筛阳性感染者,当地迅速采取分类管控等各项措施。保利香槟社区的两个小区被封闭,8000多名居民在当天迅速进行了第一轮核酸检测。

“社区工作人员、网格员加上社工,一共才20多个人,两个小区同步开了17个采样点,光信息录入就需要17个人,人手根本不够。”保利香槟社区党支部书记边大海说,住在两个小区的80多名志愿者补充进来后,在之后的抗疫工作中发挥了很大作用,承担起一半的工作。

这其中一多半是党员。面对复杂的疫情形势,太原市委发出倡议书,市委组织部向广大党员干部发出下沉一线参与疫情防控的“动员令”。

全市2300余个基层党组织迅速反应,4万余名机关党员干部迅速行动,就地“转岗”,他们化身“防疫员”“流调员”“巡逻员”“物资保障员”“信息录入员”等,向社区等疫情防控一线集结。

太原市委组织部有关负责人说,一线最吃紧,人手不足,党员干部需要带头下沉。而随着防疫形势变化,许多机关党员干部被封控在小区家里,这是一支重要力量,他们向社区报到,主动作为,能有效发挥作用。

随着外防输入的压力增大,各个路口成了疫情防控的“安全门”。太原市晋源区260名机关年轻党员干部奔赴各个交通卡口,与公安、交通、卫健等部门以及乡镇相关人员共同组成联合战线。“为了便于协调,统筹指挥,成立了临时党支部。”晋源区委组织部副部长苏鹏伟说。

太原市万柏林区神堂沟街道成立疫情防控指挥部临时党委和7个社区临时党支部,设置党员先锋岗20个,85名党员干部、150多名志愿者参与到疫情防控队伍当中。

小店区红寺社区是一个城中村社区,2000多名居住人口中70%是外来务工人员,流动性强。村里封闭管理之后,不仅需要挨家挨户核查,还要完成多轮核酸检测和物资保障工作。

居住在红寺社区的石欣蔚在小店区住建局工作,是去年才转正的一名年轻党员。了解情况后,石欣蔚成了一名社区“红马甲”,负责协助核酸检测,发放抗原检测试剂、做信息录入等工作。

“她年轻,懂手机,手也快,2000多人做核酸,一个人就能录1200多人。”社区书记薛俊丽说,集结在一线抗疫的20多名党员干部缓解了人手紧缺难题。

“我们全家都是党员,从小耳濡目染,碰到这事就得冲上去,既是为自家,也是为大家。”23岁的石欣蔚说。

家在市区、身处管控区和防范区的122名太原市阳曲县党员干部,则编成3个志愿服务工作队。他们主动和所在社区联系,结合工作需要和特长能力,进行事项分配。

住在小店区东岗路二社区的阳曲县统计局干部刘俊清,协助负责中正锦城小区的物资保障工作。几天来,刘俊清因说话多嗓子已经沙哑。“小区住户每家的需求不一样,情况经常变化,做得最多的是沟通交流,对接需求,基本上每天都得忙到深夜。”

从一周前的第一轮全员核酸检测到目前,小店区文华苑社区战“疫”先锋队已经集结了150多名党员干部。来自太原市直工委的党员连伟说:“在关键时刻,能为大家贡献一点力量,我感到既踏实又骄傲。”



来自小店区住建局的石欣蔚在社区抗疫岗位上。



太原市晋源区交通运输局党员兀建钢在罗城高速卡口执勤。

本版图片均据受访者提供

 **让党旗飘扬在抗疫一线**

退役军人变身街面巡逻队

本报讯(记者 胡引平 通讯员 刘佳敏 任惠萍)日前,小店街道成立了由72名退役军人组成的志愿服务巡逻队,主要负责在昌盛街和人民路上利用大喇叭喊话,提醒居民们加强防护,少聚集。

“请大家尽量居家,不要在街上逗

留,把口罩戴好……”小店区的大街小巷,随处可见志愿服务巡逻队队员们的身影。他们用手持喇叭喊话宣传,提醒群众做好安全防护,积极参与居家防疫。

正在执行巡逻任务的刘洋曾服役16年,多次参与重大任务的安保工作,现为市退役军人事务局机关干部。在

这次疫情防控中,他主动请战,积极参与,与其他退役军人一起巡逻、喊话,“按照疫情防控要求,我们分组、分区域全天候对街面进行巡查,提醒街面人员不聚集、早回家、不出外,确保减少人员流动。”

曾是武警某部连队的指导员,现就职于市市场监督管理局的张传海说:“我们只是尽己所能,为抗击疫情出点力,相信在党和政府及人民群众的共同

努力下,一定能战胜疫情,早日恢复生产生活秩序。”

他们不畏冷风、不怕烈日、不惧病毒,成为小店区抗疫战线的一道风景线。截至目前,这支巡逻队已劝离街面群众800余人次、车辆50余辆。